

# ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Αυτόνομη Παρέμβαση - Ανέντακτοι Εκπαιδευτικοί

## Στις 5 ΝΟΕΜΒΡΗ αλλάζουμε το σκηνικό

Η οργή μας **ορμή** για νέους πανεκπαιδευτικούς αγώνες



ζωντανεύουμε την ελπίδα  
ξαναγεννούμε το όνειρο

# “Μάσκα δεν έχω να γυρνώ στο καρναβάλι ετούτο...”

Οι εκλογές στις 5 του Νοέμβρη για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια (ΚΥΣΠΕ-ΑΠΥΣΠΕ-ΠΥΣΠΕ) λόγω του πανελλαδικού χαρακτήρα τους μας δίνουν την ευκαιρία να επικοινωνήσουμε, ώστε να κάνουμε περισσότερο αποτελεσματική την παρέμβασή μας απέναντι σ' όλα αυτά που βιώνουμε ως πολίτες αυτού του τόπου αλλά και ως εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

## Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

το νεοφιλελεύθερο – νεοσυντηρητικό κοινωνικό μοντέλο στη χώρα μας, στην Ευρώπη και στον κόσμο περνά τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα κρίση του με το χρηματοπιστωτικό σύστημα σε Η.Π.Α. και σε Ε.Ε. να καταρρέει. Οι εργαζόμενοι βλέπουν καθημερινά το εισόδημά τους αλλά και τα δικαιώματά τους να συρρικνώνονται, τις κοινωνικές ανισότητες, την ακρίβεια και τη νέα φτώχεια να διευρύνονται. Την ίδια στιγμή ο παραγόμενος πλούτος αυξάνεται θεαματικά και τα κέρδη των επιχειρήσεων έχουν εκτιναχθεί στα ύψη. **Όλα υποτάσσονται σε μια πολιτική που στόχο έχει την ανακατανομή του πλούτου σε βάρος των εργαζομένων και υπέρ του κεφαλαίου.** Το κοινωνικό μοντέλο που προκρίνουν είναι οι συνθήκες και σχέσεις εργασίας τύπου Κίνας ή στην καλύτερη των περιπτώσεων αυτές της Μανωλάδας. Θέλουν τον κόσμο της εργασίας με όρους σκλαβοπάζαρου.

## “Φαντάζουν γίγαντες μα είναι νάνοι, τους εγιγάντωσε των καιρών η πλάνη”

Στη χώρα μας οι ιδιωτικοποιήσεις επιταχύνονται ραγδαία. Τα αγαθά της Παιδείας, της Υγείας και των κοινωφελών υπηρεσιών εμπορευματοποιούνται με γοργούς ρυθμούς. Το Σύστημα παραβιάζεται μετατρέποντας τα Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών (ΚΕΣ) σε ιδιωτικά Πανεπιστήμια μετά την άκαρπη προσπάθεια αναθεώρησης του άρθρου 16, λόγω της δυναμικής αντίδρασης του φοιτητικού, εκπαιδευτικού και εργατικού κινήματος. Οι εξελίξεις στο ασφαλιστικό, στον ΟΤΕ, στα λιμάνια, στην Ολυμπιακή και η πρόσφατη φοροεπιδρομή κυρίως στα ασθενέστερα οικονομικά στρώματα δεν είναι τίποτε άλλο παρά τα τελευταία επεισόδια σ' ένα αντεργατικό σήριαλ με πρωταγωνιστές τις κυβερνήσεις της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. της τελευταίας 15ετίας.

Η κυβέρνηση Καραμανλή επιχειρεί να αποτελειώσει τη βρώμικη δουλειά που δεν πρόλαβε να ολοκληρώσει η κυβέρνηση Σημίτη, αφού φρόντισε φυσικά κι άνοιξε το δρόμο. Θέλουν να παραδώσουν τους εργαζομένους αναλώσιμους και δίχως καμιά προστασία στην αγορά εργασίας, σε μια κοινωνία “ξέφραγο αμπέλι” και ζούγκλα. Ρεμούλες, αρπαχτές, σκάνδαλα, “Βατοπέδια”, ομόλογα, “κουμπάροι”, Ζαχόπουλοι, “Αγιοι Εφραίμ” δεν είναι τίποτε άλλο παρά το κερασάκι της τούρτας του “σεμνά και ταπεινά” που μετατρέπεται όλο και πιο πολύ σε “άσεμνα και μετρητά”.

Η μονιμότητα και η σταθερή και μόνιμη εργασία τίθενται υπό αμφισβήτηση, οι εργασιακές σχέσεις γίνονται όλο και πιο ευέλικτες, τα ασφαλιστικά δικαιώματα και οι συντάξεις συνεχώς συρρικνώνονται, το μισθολόγιο ετεροχρονίζεται και παραπέμπεται στις καλές δες. Το εισόδημα των εργαζομένων αντί να αυξάνεται μειώνεται και οι συλλογικές διαπραγματεύσεις, όπου υφίστανται, καταργούνται. Και το προσχέδιο του νέου προϋπολογισμού επιφυλάσσει για τους μισθωτούς αυξήσεις γύρω στο 2,5 % στην εισοδηματική πολιτική του 2009 όταν ο τιμάρθμος καλπάζει με 5% απομειώνοντας ακόμα περισσότερο το γλίσχρο μισθό των εργαζομένων.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση αυξάνει τον αυταρχισμό και ποινικοποιεί τους αγώνες καταφεύγοντας προκλητικά στη δικαιοσύνη για κάθε απεργιακή κινητοποίηση.

## “Πιάνω να ζωγραφίσω τα παιδιά μες την πλατεία αλλάξανε τα χρώματα, τα λόγια και τα στόματα Τα μάτια μείναν ίδια στα φώτα, στα παιχνίδια”

Η φετινή σχολική χρονιά απ' την αρχή της επιβεβαίωσε το κάθε πέρι και καλύτερα. Η όποια διεκπεραίωση του αυτονόητου πηλάσεται ως επίτευγμα, καινοτομία και μεταρρύθμιση. **Είναι για να γελάς και μαζί να θυμώνεις.** Τα νήπια, σε διωγμό απ' το δημόσιο σχολείο, οδηγούνται στους παιδικούς σταθμούς με δίδακτρα και στα ιδιωτικά νηπιαγωγεία. Οι διορισμοί με το σταγονόμετρο. Τα κενά ακάλυπτα. Οι ειδικότητες σε έλλειμμα. Ειδική και αντισταθμιστική αγωγή χωρίς προσωπικό. Πληθώρα διδακτηρίων και αίθουσες ακατάλληλες και επικίνδυνες. Αποποίηση των ευθυνών του υπουργού και ενίσχυση της άλωσης της Δημόσιας Εκπαίδευσης από ιδιώτες μέσω των ΣΔΙΤ. **Βιβλία που φαντάζουν ως τιμωρία και εκδίκηση στα μάτια των παιδιών μας και υπηρετούν τις πολιτικές επιλογές της εκπαίδευσης της “αμάθειας”, προϊόντα των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.** Ολοήμερο σχολείο – παιδοφυλακτήριο ψυχών. Κακοπληρωμένοι και απαξιωμένοι δάσκαλοι, ωρομίσθιοι των 300 ευρώ, σκλάβοι, οι περισσότεροι με δυο και τρεις δουλειές μα-



ζί, χωρίς επιμόρφωση και επιστημονική στήριξη. Νηπιαγωγοί χωρίς θεσμοθετημένο διδακτικό ωράριο που ο κάθε υπουργός το ράβει στα μέτρα του, αυξάνει αντί να μειώνει τουλάχιστον στα επίπεδα των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας το διδακτικό τους ωράριο και εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων “πιάστικο”, περιπληνώμενοι από σχολείο σε σχολείο. Και ο νέος προϋπολογισμός δίνει για άλλη μια φορά στη χώρα μας το αρνητικό ρεκόρ των χαμηλότερων δαπανών για την παιδεία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Είμαστε στην τελευταία θέση στην Ευρώπη των 27, κάτω από τους προτελευταίους Ρουμάνους που δαπανούν το 3,3% του ΑΕΠ για την παιδεία. Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, στην ΕΕ των 27 χωρών μελών το μέσο ποσοστό δαπανών για την παιδεία επί του ΑΕΠ της κάθε χώρας είναι 5,1%. Δε μιλάμε φυσικά για χώρες όπως η Δανία με 8,5% ή τη Σουηδία με 7,3% του ΑΕΠ. Το 5% για την παιδεία απομακρύνεται ακόμα περισσότερο από τις επανειλημμένες υποσχέσεις του πρωθυπουργού αφού και το 2009 προβλέπονται στο προσχέδιο του προϋπολογισμού δαπάνες γύρω στο 3% του ΑΕΠ. Φαινόμενα αυταρχισμού και διοικητικά μέτρα φουντώνουν. Τα συλλογικά όργανα απαξιώνονται και οι πελατειακές σχέσεις και τα ρουσφέτια οργιάζουν.

Η ιδιωτικοποίηση της παιδείας εντείνεται για να κερδίζουν ακόμα περισσότερα οι ιδιώτες και για να υποταχθεί πλήρως η εκπαίδευση στις ανάγκες της αγοράς.

## “Μέχρι να βρεις τρόπο να ζεις μην τη σκοτώνεις τη ζωή τι μένει κάτσε μέτρα”

Απέναντι σ' αυτό το ζόφο ο κόσμος της εργασίας προσπαθεί να βρει διέξοδο, ψάχνει το σπρίγγιμά του. Απ' αυτήν την κυβέρνηση, κι απ' αυτές τις πολιτικές που εφαρμόστηκαν τα τελευταία χρόνια δεν έχει πια να περιμένει τίποτα. Μπαίνει στον

αγώνα, όταν αντιληφθεί ότι μπορεί να διεκδικήσει αυτό που δικαιούται. Αυτό δείχνει η ιστορική εμπειρία και στο χώρο μας. Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν το προηγούμενο διάστημα ήταν αναντίστοιχοι της βάρβαρης νεοφιλελεύθερης επίθεσης ενάντια στους εργαζόμενους και χωρίς τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Οι πλειοψηφίες των ΠΑΣΚ – ΔΑΚΕ και οι ηγεσίες τους, με τον κυβερνητικό - συναινετικό συνδικαλισμό της υποταγής που υπηρετούν, πλήττουν την αξιοπιστία των συνδικάτων και βλάπτουν τα συμφέροντά μας. Αυτό έδειξε η προδοτική υπογραφή της απαράδεκτης συλλογικής σύμβασης εργασίας της ΓΣΕΕ, αυτό έδειξε η αναδίπλωση και η εκτόνωση στην κορύφωση του αγώνα για το ασφαλιστικό φέτος. Από την άλλη οι διασπαστικές, ανθενωτικές λογικές και πρακτικές του ΠΑΜΕ και των ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ αποδυναμώνουν την ταξική πάλη και το συνδικαλιστικό κίνημα, ανατροφοδοτούν την κρίση και τα αδιέξοδα. Στην **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ** ενώθηκαν δυνάμεις της Αυτόνομης Παρέμβασης, ανένταχοι εκπαιδευτικοί του ριζοσπαστικού, ανανεωτικού και οικολογικού χώρου που **θεωρούν απαραίτητη τη μέγιστη συσπείρωση των ζωντανών δυνάμεων του Κλάδου, των δημοκρατικών και μαχόμενων εκπαιδευτικών για την ανάπτυξη μιας δύναμης ανατροπής και διεκδίκησης ενός σχολείου με “λογισμό και μ’ όνειρο” και μιας δυναμικής ελέγχου των αυθαιρεσιών των γραφειοκρατικών υπερεξουσιών.** Γι’ αυτό το λόγο, απευθυνθήκαμε και σε άλλες δυνάμεις που παλεύουν για τη δημιουργία ενός μετώπου παιδείας όλων των βαθμίδων και των γονιών και συστρατεύονται στον αγώνα για την υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς, ουσιαστική αναβάθμιση της δημόσιας παιδείας και την καθιέρωση του συλλόγου διδασκόντων ως κυρίαρχο όργανο στη λειτουργία της σχολικής μονάδας και των συλλογικών οργάνων σ’ ότι αφορά την εκπαίδευση. Η προσπάθεια είχε ως αποτέλεσμα αρκετά μεγάλη συσπείρωση. Εμείς όμως θα επιμείνουμε σε ακόμα μεγαλύτερη διεύρυνση και τη μεγιστοποίηση του μετώπου παρά τις δυσκολίες.

**Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ** απευθύνεται σε όλους εσάς και σας καλεί να μην το βάλετε κάτω. Να μη γίνετε γρανάζια του συστήματος, χωρίς δικαιώματα και κοινωνική συνείδηση. Απ’ το δρόμο που άνοιξαν οι εργάτες στο Σικάγο, οι καπνεργάτες στη Θεσσαλονίκη, οι μέτεπα ηρωϊκοί αγώνες στην Ελλάδα και στον κόσμο, μέχρι τη μεγάλη απεργία μας το 2006 που ανακούφισε τις καρδιές μας με το ζείδωρο οξυγόνο της κι έδωσε τη σκυτάλη στη φοιτητική εξέγερση της επόμενης άνοιξης, ανάσα κι ελπίδα για όλο το εργατικό κίνημα, ως το φετινό ξέσπασμα των εκατομμυρίων απεργών για το ασφαλιστικό, νιώθουν οι κυβερνώντες σαν άνεμο κουβάρι την οργή μας να τους περικυκλώνει. Να σπάσουμε τώρα τη βιπρίνα της συναίνεσης και της υποταγής που έχει σπίσει ο δικομματισμός και η αντιδραστική συνένωση κεφαλαίου - κυβέρνησης και Μ.Μ.Ε. Να μετατρέψουμε τα συνδικάτα σε αναντικατάστατα όπλα της ταξικής πάλης μας, προκειμένου να σταματήσουμε την επέλαση του νεοφιλελευθερισμού και όσων τον υπηρετούν.

### **Συναδέλφισσα, συνάδελφε**

**Μην επιτρέψετε μέσα από αδιαφανείς, ρουσφετολογικές, παράνομες και αυθαίρετες διαδικασίες και εξυπηρετήσεις να υφαρπάξουν την ψήφο σας με σκοπό να λειτουργήσουν τα Υπηρεσιακά Συμβούλια σαν φερέφωνα της Κυβέρνησης, του ΥΠΕΠΘ και της Διοίκησης.**

Με τη μαζική συμμετοχή μας στις εκλογές, με την υπερψήφιση του ψηφοδέλτιου “**ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ / Αυτόνομη Παρέμβαση – Ανένταχοι Εκπαιδευτικοί.**”, λέμε ΝΑΙ στη δημοκρατία, τη διαφάνεια, την αξιοκρατία, τη δικαιοσύνη, τη συλλογικότητα.

Λέμε ΝΑΙ στην αυτοδιοίκηση της εκπαίδευσης.

### **Διεκδικούμε :**

- Τη θεσμοθέτηση ενός πλαισίου για τη συγκρότηση και λειτουργία πραγματικά ανεξάρτητων και μη ελεγχόμενων από την εκάστοτε εξουσία Υπηρεσιακών Συμβουλίων. Ενός πλαισίου που θα κατοχυρώνει την αξιοκρατία, τη διαφάνεια, την αντικειμενικότητα, τη δικαιοσύνη και τη δημοκρατική λειτουργία.

Ως **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ** δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε για την αναθεώρηση του υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου.

- Το δεύτερο βαθμό κρίσης από τα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Σήμερα οι ενστάσεις των συναδέλφων εξετάζονται από το ίδιο Υπηρεσιακό Συμβούλιο. Είναι αδιανόητο μετά την κρίση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων η μόνη δυνατότητα των συναδέλφων να είναι τα διοικητικά δικαστήρια.
- Τη θεσμοθέτηση διαδικασιών και κριτηρίων, ώστε οι υπηρεσιακές μεταβολές των συναδέλφων (αποσπάσεις εσωτερικού, εξωτερικού, στα πανεπιστήμια, εκπαιδευτικές άδειες, κλπ.) να είναι αξιοκρατικές και αδιάβλητες.
- Την κατάργηση του αντιδημοκρατικού και αυταρχικού δημοσιού-παλληλικού κώδικα.
- Σθεναρή υποστήριξη κάθε συναδέλφου (ιδιαίτερα των νεοδιόριστων, των αναπληρωτών, των ειδικοτήτων και των ωρομισθίων)
- Αποστασιοποίηση από τους μηχανισμούς της εξουσίας.
- Λογοδοσία, δημοκρατικό έλεγχο και ανακλητότητα των αιρετών.
- Τακτική ενημέρωση για τις αποφάσεις των Υπηρεσιακών Συμβουλίων.
- Σύσταση των Υπηρεσιακών Συμβουλίων από εκλεγμένους αιρετούς συμβούλους τουλάχιστο στην πλειοψηφία τους.

### **Δεσμευόμαστε για :**

- ▶ Εξασφάλιση πλήρους διαφάνειας της λειτουργίας των Υπηρεσιακών Συμβουλίων και της δράσης των αιρετών εκπροσώπων μας. Γι’ αυτό το σκοπό προτείνουμε τη δημιουργία ομάδων υποστήριξης και ελέγχου των αιρετών μας, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν όλες και όλοι οι συνάδελφοι μέλη των αντίστοιχων Συλλόγων χωρίς αποκλεισμούς.

- ▶ Συμμετοχή εκπροσώπων των Συλλόγων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια, όταν συζητούνται θέματα μείζονος σημασίας για τον κλάδο.

### **Συναδέλφισσα, συνάδελφε**

- Κάνουμε τη δική μας παρέμβαση.
- Αλλάζουμε τους συσχετισμούς των δυνάμεων.
- Απέναντι στον αιρετό της διοίκησης να βάλουμε το δικό μας **συλλογικό αιρετό.**
- Αρνούμαστε το συμβιβασμό και την ιδεολογικο-κομματική περιχαράκωση.

**Στις 5 του Νοέμβρη στείλε το δικό σου μήνυμα  
Ψήφισε **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ**  
για να νικήσουν οι αγώνες μας**

**Κάνουμε την οργή μας δύναμη κι ελπίδα!**

**Κάνουμε το δίκιο μας συνεργασία για ενότητα κι αγώνα!**

**Ανατρέπουμε το σκηνικό, αηλιάζουμε το τοπίο!**

